



## 養和醫院再捐贈二千萬元 推動香港大學醫學及護理教育更上層樓

(2014年9月18日，香港) 養和醫院與香港大學多年來致力合作推動本港醫學教育及臨床研究，養和醫院今日再向香港大學李嘉誠醫學院捐出二千萬港元，推動雙方合作登上更高的台階。

醫生與護士是醫療團隊中的重要夥伴，對病人福祉尤為重要。養和醫院支持港大醫學培訓工作已有十五年，今次捐款範圍首度涵蓋護理專業培訓，令受惠專業進一步擴大。

在今日於養和醫院舉行的捐贈儀式上，養和醫院院長李維達醫生表示：「養和醫院與香港大學合作推動本地醫學教育及培訓，理念一致，我們很高興有機會與港大分享教學資源。醫院期望透過捐款能為醫護人員提供良好的專業培訓、豐富的醫學知識及充實的臨床經驗，俾能造福病人及社會大眾。我們特別欣慰，在最新的二千萬元捐款中，除半數撥捐醫療教育外，另半將支持護理教育，標誌雙方多年來合作，碩果豐盈。」

香港大學李嘉誠醫學院院長梁卓偉教授對養和醫院多年來大力支持港大醫學院的醫學教研及培訓工作表達深切謝意。梁院長表示：「養和醫院和港大醫學院的最新項目延續了悠久的合作傳統，是兩院致力提升醫療專業水平和服務的另一個重要里程碑。透過成立全新的李樹培醫學基金臨床護理卓越中心，並持續支持醫學院的研究、教育和多項人才發展計劃，養和醫院的慷慨捐贈將推動我們的教研工作再創佳績，特別是培育更多優秀的醫護專業和學者，造福社會。」

養和醫院與香港大學在醫療教育方面的合作，淵源深厚。早於一九六一年，養和醫院首任院長李樹芬醫生向母校捐出一幅位於薄扶林的土地作擴展醫學教育之用。自一九九八年起，養和醫院為香港大學醫科生提供培訓機會。在過去十四年，醫院亦積極參與培訓包括外科、家庭醫學、眼科及骨科等專科醫生的工作。

至今養和醫院透過李樹芬醫學基金及李樹培醫學基金向香港大學的捐贈總額已超逾一億八千萬港元，支持項目範圍廣泛，包括設立七個涵蓋多個醫學專科的明德教授席，資助醫生前往加州大學洛杉磯分校及其他國際知名醫療中心接受專科培訓，資助醫學院聘任年青有為的臨床學術人員，以及設立多項科研及培訓設施等。

— 完 —

圖片：

1. 養和醫院院長李維達醫生（左）將港幣二千萬的捐款支票交予香港大學李嘉誠醫學院院長梁卓偉教授（右）。



2. 李維達醫生致送紀念圖冊給梁卓偉教授，標誌養和醫院與香港大學多年來的豐碩合作成果。其他養和醫院代表包括副院長曹延洲醫生（左三）、陳煥堂醫生（左二）及行政經理李維文先生（左）。港大代表則包括副院長（臨床事務）羅偉倫教授（右）、副院長（科研）梁雪兒教授（右二）及副院長（人力資本）黃世雄教授（右三）。



3. 梁卓偉教授向李維達院長致送「成績表」，見證養和醫院多年來支持醫學教育及研究各個項目的「成績」，饒有意義。



4. 梁卓偉教授(左) 與李維達醫生 (中)、李維文先生(右)一起觀賞標誌雙方合作的紀念圖冊，一起回味養和歷史及本港醫學的發展，相中為 1930 年的養和醫院護士學校首屆畢業護士，相片彌足珍貴。



5. 圖為養和醫院護士學校於 1930 年的首屆畢業護士。養和醫院今次向香港大學的捐款範圍首度涵蓋護理專業培訓，並成立李樹培醫學基金臨床護理卓越中心，延續養和對護理專業發展的支持。



6. 圖為香港大學薄扶林沙宣道醫學院李樹芬樓(攝於八十年代)。早於一九六一年，養和醫院首任院長李樹芬醫生向母校捐出一幅位於薄扶林的土地作擴展醫學教育之用，足證養和醫院與香港大學在醫療教育方面的合作，淵源深厚。



COURTESY OF NG SIU KEUNG/CADUCEUS



傳媒如有任何查詢，請聯絡：  
養和醫院傳訊部  
郭瑞儀小姐  
電話：2835 7082 / 9262 4455

香港大學李嘉誠醫學院  
吳淑姬小姐  
電話：3917 9995 / 9107 1676